
PROVISIONAL ANSWER KEY
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Date of Test 19-05-2025

Question1:-To incur any expenditure on a proposal, the Administrative Department will issue an order which is known as
ഒ� െ�ാേ�ാസലിൽ എെ��ി�ം െചലവ് വഹി��തിന്, അ�ിനിേ��ീവ് വ��് ഒ� ഉ�രവ് �റെ��വി�ം, അത്
        A:-Financial Sanction
സാ��ിക അ�മതി
        B:-Administrative Approval
ഭരണപരമായ അംഗീകാരം
        C:-Technical Sanction
സാേ�തിക അ�മതി
        D:-Work order
വർ�് ഓർഡർ
        Correct Answer:- Option-B
Question2:-An expenditure which is not subject to the vote of the Legislative Assembly is
നിയമസഭ�െട േവാ�ിന് വിേധയമ�ാ� ഒ� െചലവ്
        A:-Voted expenditure
േവാ�് െച� െചലവ്
        B:-Vote on account
േവാ�് ഓൺ അ�ൗ�്
        C:-Consolidated Fund
ഏകീ�ത ഫ�്
        D:-Charged expenditure
ചാർജ് െച� െചലവ്
        Correct Answer:- Option-D
Question3:-Charges which pertain to a work or project which are not incurred directly is
േനരി�് നട�ാ� ഒ� േജാലിെയേയാ േ�ാജ�ിെനേയാ സംബ�ി� ചാർ�കൾ
        A:-Direct charges
േനരി�� ചാർ�കൾ
        B:-Book transfer
��് �ാൻ�ർ
        C:-Transfer entry
�ാൻ�ർ എൻ�ി
        D:-Indirect charges
പേരാ� ചാർ�കൾ
        Correct Answer:- Option-D
Question4:-The chronological record of receipts, issue and the running balance of each articles of stock will be kept in
ഓേരാ േ�ാ�ിൻെറ�ം രസീ�കൾ, ഇഷ�, റ�ിംഗ് ബാലൻസ് എ�ിവ�െട കാല�മ േരഖ ��ി�ം
        A:-Stock Register
േ�ാ�് രജി�ർ
        B:-Standard Measurement Book
�ാൻേഡർഡ് െമഷർെമൻറ് ��്
        C:-Bin Card
ബിൻ കാർഡ്
        D:-Goods Received Sheet
ലഭി� സാധന��െട ഷീ�്
        Correct Answer:- Option-C
Question5:-The unused balances of road metal should be verified at least
േറാഡ് െമ�ലിൻെറ ഉപേയാഗി�ാ� ബാലൻ�കൾ �റ�ത് പരിേശാധി�ണം
        A:-Once a year
വർഷ�ിെലാരി�ൽ
        B:-Once in every six months
ആറ് മാസ�ിെലാരി�ൽ
        C:-Once in every three months
��് മാസ�ിെലാരി�ൽ
        D:-As decided by the officer in charge of the material
െമ�ീരിയലിൻെറ �മതല�� ഉേദ�ാഗ�ൻ തീ�മാനി��േപാെല
        Correct Answer:- Option-A
Question6:-The introduction of any new major or minor head requires the approval of
ഏെത�ി�ം �തിയ േമജർ അെ��ിൽ ൈമനർ തലവെന പരിചയെ����തിന്
        A:-Governor
ഗവർണർ
        B:-Government
സർ�ാർ
        C:-Head of Department
വ��് േമധാവി
        D:-Comptroller and Auditor General of India
ഇ���െട കംേ�ാളർ ആൻഡ് ഓഡി�ർ ജനറൽ
        Correct Answer:- Option-D
Question7:-The primary disbursing officer of the division is
ഡിവിഷൻെറ �ാഥമിക ഡിേ��ിംഗ് ഓഫീസർ
        A:-Divisional officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Sub divisional officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Personal Assistant to superintending engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയ�െട േപ�ണൽ അസി�ൻറ്
        D:-Divisional Accounts Officer
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ
        Correct Answer:- Option-A
Question8:-In public works accounts the proforma accounts of all transactions are prepared annually by
െപാ�മരാമ�് അ�ൗ�കളിൽ എ�ാ ഇടപാ�ക�െട�ം െ�ാേഫാർമ അ�ൗ�കൾ വർഷം േതാ�ം ത�ാറാ��
        A:-Asst. Exe. Engineer
അസി�ൻറ് എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        B:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
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        C:-Accountant General
അ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        D:-(2) or (3) above
�കളിൽ (2) അെ��ിൽ (3)
        Correct Answer:- Option-D
Question9:-To assist divisional officers in account matters, Government will post ________ to each Divisional Officer.
അ�ൗ�് കാര��ളിൽ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാെര സഹായി��തിന്, സർ�ാർ ഓേരാ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ�ം ________ േപാ�െച�ം.
        A:-Deputy Executive Engineer
െഡപ��ി എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        B:-Divisional Accounts Officer
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ
        C:-Junior Superintendent (Accounts)
�നിയർ ���് (അ�ൗ�്സ്)
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-B
Question10:-To enable Divisional Officer to discharge his duties connected with financial accounts  establishments expenditure who is treated as the
senior member of the division?
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ�് സാ��ിക അ�ൗ�് �ാപന��െട െചല�ാമായി ബ�െ�� തൻെറ �മതലകൾ നിർവഹി�ാൻ �ാ�മാ��തിന് ഡിവിഷനിെല സീനിയർ അംഗമായി
ആെരയാണ് കണ�ാ��ത്?
        A:-Divisional Accounts Officer
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ
        B:-Junior Superintendent
�നിയർ ���്
        C:-Deputy Executive Engineer
െഡപ��ി എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-A
Question11:-All sanctions and orders against which audit of receipt or disbursement is to be conducted by Accountant General are communicated to
അ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ നട�� രസീതിൻെറേയാ വിതരണ�ിൻെറേയാ ഓഡി�ിന് എതിരായ എ�ാ ഉപേരാധ��ം ഉ�ര�ക�ം
        A:-Government
സർ�ാർ
        B:-Accountant General
അ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        C:-Head of department
വ��് േമധാവി
        D:-All above
�കളി��െത�ാം
        Correct Answer:- Option-B
Question12:-If Technical sanction need be forwarded to Accountant General, it should be forwarded at ________ period.
സാേ�തിക അ�മതി അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിന് ൈകമാറണെമ�ിൽ, അത് ________ കാലയളവിൽ ൈകമാറണം
        A:-5th of the month following the month of sanction
അ�മതി ലഭി� മാസ�ിന് േശഷ�� മാസ�ിെല 5-◌ാം തീയതി
        B:-Not later than 5th of the month following the month of sanction
അ�മതി ലഭി� മാസ�ിന് േശഷ�� മാസ�ിെല 5-◌ാം തീയതി�് ��്
        C:-10th of the month following the month of sanction
അ�മതി ലഭി� മാസ�ിന് േശഷ�� മാസ�ിെല 10-◌ാം തീയതി
        D:-Any one of the day of the next month of sanction
അ�മതി ലഭി� മാസ�ിന് േശഷ�� മാസ�ിെല ഏെത�ി�ം ഒ� ദിവസം
        Correct Answer:- Option-B
Question13:-The gross amount of expenditure to be incurred which is presented before the legislature is
നിയമസഭ�് ��ിൽ അവതരി�ി�� െമാ�ം െചലവിൻെറ �ക ഇതാണ്
        A:-Supplementary Demand for grant
�ാൻറിനാ�� സ�ിെമൻററി ഡിമാൻഡ്
        B:-Demand for grant
�ാൻറിനാ�� ഡിമാൻഡ്
        C:-Charged expenditure
ചാർ�് െച� െചലവ്
        D:-Vote on account
േവാ�് ഓൺ അ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question14:-From the following which one is not included in 'Cash'?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് 'ക�ാഷ്' എ�തിൽ ഉൾെ���ിയി�ി�ാ�ത്?
        A:-Government Securities
സർ�ാർ െസക�രി�ീസ്
        B:-Cheques
െച�കൾ
        C:-Demand draft
ഡിമാൻഡ് �ാ�്
        D:-Legal tender coin
ലീഗൽ െടൻഡർ േകായിൻ
        Correct Answer:- Option-A
Question15:-If a cheque drawn by a Divisional Officer is lost and a report received by him in this, the Divisional Officer should at one repeat the fact
to
ഒ� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ എ�� ഒ� െച�് ന�െ��ക�ം അതിൽ അേ�ഹ�ിന് ഒ� റിേ�ാർ�് ലഭി�ക�ം െച�ാൽ, ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ ഒരി�ൽ _______ േല�് വ�ത
ആവർ�ി�ണം
        A:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        B:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        C:-Finance Department
ധനകാര� വ��്
        D:-Treasury Officer
�ഷറി ഓഫീസർ
        Correct Answer:- Option-D
Question16:-The form of Register of Cheque received and adjusted is
സ�ീകരി��ം �മീകരി��മായ െച�ിൻെറ രജി�റിൻെറ േഫാം ഇതാണ്
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        A:-KPW Form 1A
KPW േഫാം 1A
        B:-KPW Form 3
KPW േഫാം 3
        C:-KPW Form 92
KPW േഫാം 92
        D:-KPW Form 93
KPW േഫാം 93
        Correct Answer:- Option-A
Question17:-Cash realised by PWD Officers which is paid into treasury for credit is accounted as
െപാ�മരാമ�് ഉേദ�ാഗ�ർ �ഷറിയിൽ െ�ഡി�ായി അട�� പണം ഇ�െനയാണ് കണ�ാ��ത്
        A:-Revenue Receipt
റവന� റസീത്
        B:-Miscellaneous Receipt
പലവക രസീത്
        C:-8443 PWK Deposit
8443 PWK നിേ�പം
        D:-Imprest account
ഇം��് അ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question18:-When articles received by value-payable post the value-payable cover shall be
�ല�നിർ�യ�ിന് േശഷം വ��ൾ ലഭി�േ�ാൾ �ല�നിർ�യ കവർ ഇതായിരി�ം
        A:-The value payable cover together with the invoice showing the details of item paid may be accepted as a voucher
�ല�നിർ�യ കവ�ം പണമട� ഇന�ിൻെറ വിശദാംശ�ൾ കാണി�� ഇൻേവായ്�ം ഒ� വൗ�റായി സ�ീകരി�ാം
        B:-The value-payable cover kept in file
ഫയലിൽ ��ി�ിരി�� �ല�നിർ�യ കവർ
        C:-The value-payable cover re-used after attaching an economy slip
ഒ� ഇ�േണാമി �ി�് അ�ാ�െച�തി�േശഷം വീ�ം ഉപേയാഗി�� �ല�നിർ�യ കവർ
        D:-The value-payable cover kept with the original agreement
യഥാർ� കരാറിെനാ�ം ��ി�ിരി�� �ല�നിർ�യ കവർ
        Correct Answer:- Option-A
Question19:-When a mistake made in the cash book is discovered too late for correction an intimation of necessary correction should at once be
sent to the Division Office by Sub Divisional Officer accompanied by a Correction Statement called
കാഷ് ��ിൽ വ��ിയ ഒ� െത�് തി��ാൻ വളെര ൈവകിയതായി കെ��ിയാൽ ആവശ�മായ അറിയി�് നൽേക���് തി��ൽ ഉടൻ തെ� സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ ഡിവിഷൻ
ഓഫീസിേല�് അയ�ണം, അതിൽ
        A:-Write Back Order
ൈറ�് ബാ�് ഓർഡർ
        B:-Transfer Entry Order
�ാൻ�ർ എൻ�ി ഓർഡർ
        C:-Issue Note
ഇഷ� േനാ�്
        D:-DCB Statement
DCB േ��്െമൻറ്
        Correct Answer:- Option-B
Question20:-A standing advance of a fixed sum of money given to an individual to make certain classes of disbursement is
ചില തരം ഡിേ�ഴ്സ്െമൻറ് നട��തിന് ഒ� വ��ി�് നൽ�� ഒ� നി�ിത �ക�െട �ാൻഡിംഗ് അഡ�ാൻസ് ആണ്
        A:-Imprest
ഇം��്
        B:-PW Advance
PW അഡ�ാൻസ്
        C:-Secured advance
െസക�ർഡ് അഡ�ാൻസ്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question21:-All cheque and receipt book received in a division should be entered in a Register of cheque maintained,which is in __________ form.
ഒ� ഡിവിഷനിൽ ലഭി�� എ�ാ െച�ക�ം രസീത് ��ം __________ േഫാമി�� ഒ� െച�് രജി�റിൽ േരഖെ���ണം.
        A:-KPW Form 7A
KPW േഫാം 7A
        B:-KPW Form 7
KPW േഫാം 7
        C:-KPW Form 49
KPW േഫാം 49
        D:-KPW Form 6
KPW േഫാം 6
        Correct Answer:- Option-C
Question22:-The cost of the supply of all stores required as tools and plants for the general use of the division is debited to __________ head.
ഡിവിഷൻെറ െപാ�വായ ഉപേയാഗ�ിനായി ഉപകരണ��ം സസ���ം ആയി ആവശ�മായ എ�ാ േ�ാ�ക�െട�ം വിതരണെ�ലവ് __________ െഹഡിൽ െഡബി�് െച��.
        A:-Minor head "Tools and Plant"
ൈമനർ െഹഡ് "�ൾസ് ആൻഡ് �ാൻറ്"
        B:-Suspense Head
സെ�ൻസ് െഹഡ്
        C:-Miscellaneous PW Advance
പലവക PW അഡ�ാൻസ്
        D:-"2701"
"2701"
        Correct Answer:- Option-A
Question23:-In the case of store materials a list of materials in stock showing the correct description and permanent identifying numbers known as
േ�ാർ െമ�ീരിയ�ക�െട കാര��ിൽ ശരിയായ വിവരണ�ം�ിരമായ തിരി�റിയൽ ന��ക�ം കാണി�� േ�ാ�ി�� െമ�ീരിയ�ക�െട ഒ� ലി�്
        A:-M.A.S. Account
M.A.S. അ�ൗ�്
        B:-Stock Account
േ�ാ�് അ�ൗ�്
        C:-Priced Vocabulary of Stores
േ�ാ�ക�െട വിലനിർ�യ പദാവലി
        D:-Bin Card
ബിൻ കാർഡ്
        Correct Answer:- Option-C
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Question24:-KPW Form 7 related with
ഇ�മായി ബ�െ�� KPW േഫാം 7
        A:-Standard Measurement Book
�ാൻേഡർഡ് െമഷർെമൻറ് ��്
        B:-Building Register
ബിൽഡിംഗ് രജി�ർ
        C:-Register of estimates
എ�ിേമ�ക�െട രജി�ർ
        D:-Bin Card
ബിൻ കാർഡ്
        Correct Answer:- Option-D
Question25:-The record of the details count of materials received should be kept in
ലഭി� വ���െട വിശദാംശ��െട എ��ിൻെറ െറേ�ാർഡ് ഇതിൽ ��ി�ണം
        A:-Stock Register
േ�ാ�് രജി�ർ
        B:-MAS Register
MAS രജി�ർ
        C:-Goods Received Sheet
ലഭി� സാധന��െട ഷീ�്
        D:-Issue Register
ഇഷ� രജി�ർ
        Correct Answer:- Option-C
Question26:-Store materials should be issued on receipt of an indent, which is in the form of
_________ േഫാമിൽ ഒ� ഇൻഡൻറ് ലഭി�ാൽ േ�ാർ െമ�ീരിയ�കൾ നൽകണം.
        A:-KPW 6 A
KPW 6 A
        B:-KPW 6
KPW 6
        C:-KPW 11 (a)
KPW 11 (a)
        D:-KPW 7
KPW 7
        Correct Answer:- Option-B
Question27:-The second copy of the indent prepared for the issue of store materials should be
േ�ാർ െമ�ീരിയ�കൾ നൽ��തിനായി ത�ാറാ�ിയ ഇൻഡൻറിൻെറ ര�ാമെ� പകർ�് ഇതായിരി�ണം
        A:-Returned to the indenting officer
ഇൻഡൻറിംഗ് ഓഫീസർ�് തിരിെക നൽകി
        B:-Forwarded to the Accountant General
അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിന് ൈകമാറി
        C:-Forwarded to the Assistant Engineer
അസി�ൻറ് എ�ിനീയർ�് ൈകമാറി
        D:-Forwarded to the Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ�് ൈകമാറി
        Correct Answer:- Option-A
Question28:-In case of plant and machinery other than newly acquired an estimate for working expenses of plant and machinery in the stores shall
be sanctioned every year under the sub head
��തായി വാ�ിയത�ാെത മ�് �ാൻ�ക�െട�ം യ���െട�ം കാര��ിൽ േ�ാ�കളിെല �ാൻറിൻെറ�ം യ���െട�ം �വർ�ന െചല�കൾ�� ഒ� എ�ിേമ�് എ�ാ വർഷ�ം സബ്
െഹഡിന് കീഴിൽ അ�വദി�ം
        A:-"Store"
"േ�ാർ"
        B:-"Stock"
"േ�ാ�്"
        C:-"Purchase"
"വാ�ൽ"
        D:-"Maintenance"
"പരിപാലനം"
        Correct Answer:- Option-B
Question29:-While fixing issue rate to new articles as it is brought on stock, the supervision charges realised in addition to issue rate is @
�തിയ വ��ൾ േ�ാ�ിൽ െകാ�വ�േ�ാൾ ഇഷ� നിര�് നി�യി�േ�ാൾ, ഇഷ� നിര�ിന് �റേമ ��ർവിഷൻ ചാർ�ക�ം ഈടാ�� @
        A:-20 %
20 %
        B:-10 %
10 %
        C:-15 %
15 %
        D:-5 %
5 %
        Correct Answer:- Option-A
Question30:-From the following which is not an imperishable article?
താെഴ�റ��വയിൽ നി�് ശാശ�തമായ ഒ� വ�വ�ാ�ത് ഏതാണ്?
        A:-Typewriters
ൈട�്ൈറ��കൾ
        B:-Furniture of Rest Houses
വി�മ േക���െട ഫർണി�ർ
        C:-Hospital Furniture
ആ�പ�ി ഫർണി�ർ
        D:-Cement
സിമൻറ്
        Correct Answer:- Option-D
Question31:-The indent prepared to issue tools and plant is in _______ form.
ഉപകരണ��ം �ാൻ�ം ഇഷ� െച��തിനായി ത�ാറാ�ിയ ഇൻഡൻറ് _______ േഫാമിലാണ്.
        A:-KPW Form No. 13
KPW േഫാം ന�ർ 13
        B:-KPW Form No. 14
KPW േഫാം ന�ർ 14
        C:-KPW Form No. 12
KPW േഫാം ന�ർ 12
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        D:-KPW Form No. 11
KPW േഫാം ന�ർ 11
        Correct Answer:- Option-A
Question32:-Who will maintain a quantity account of road-metal often kept in store at the road-side before being laid down?
േറാഡരികൾ പലേ�ാ�ം ��ി�ിരി�� േറാഡ്-െമ�ലിൻെറ അളവ് കണ�് ആരാണ് ��ി�ക?
        A:-Assistant Engineer in charge of the work
േജാലി�െട �മതല�� അസി�ൻറ് എ�ിനീയർ
        B:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Sub-Divisional Officer
സബ്-ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-Concerned District Store Authorities
ബ�െ�� ജി�ാ േ�ാർ അധികാരികൾ
        Correct Answer:- Option-C
Question33:-The form of Transfer Entry Order is
�ാൻ�ർ എൻ�ി ഓർഡറിൻെറ േഫാം
        A:-KPW Form 50
KPW േഫാം 50
        B:-KPW Form 17
KPW േഫാം 17
        C:-KPW Form 14
KPW േഫാം 14
        D:-KPW Form 11
KPW േഫാം 11
        Correct Answer:- Option-A
Question34:-If losses in different types of revenue are arising the secondary responsible officer is
വ�ത�� തരം വ�മാന�ിൽ ന�ം സംഭവി�കയാെണ�ിൽ ദ�ിതീയ ഉ�രവാദി��� ഉേദ�ാഗ�ൻ
        A:-Sub Divisional Officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Divisional Accountant (Divisional Accounts Officer)
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�ൻറ് (ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ)
        D:-Assistant Engineer
അസി�ൻറ് എ�ിനീയർ
        Correct Answer:- Option-C
Question35:-The sale proceed of trees felled in the compound of public office should be credited to
െപാ� ഓഫീസിൻെറ േകാ�ൗ�ിൽ �റി� മര�ൾ വി�് ലഭി�� വ�മാനം ________ �് െ�ഡി�് െച�ണം.
        A:-"XXXVII Public Works - Miscellaneous"
"XXXVII െപാ�മരാമ�് - പലവക"
        B:-8443 PW Deposit
8443 PW നിേ�പം
        C:-"XXXIV"
"XXXIV"
        D:-"XXXV"
"XXXV"
        Correct Answer:- Option-A
Question36:-The recovery from Government Officers occupying rentable building in charge of the department and when it is recoverable in cash a
bill in a suitable form should be sent to the tenant in the time limit of
വ��ിൻെറ �മതല�� വാടക െക�ിട�ിൽ താമസി�� സർ�ാർ ഉേദ�ാഗ�രിൽ നി�� വീെ���ൽ, അത് പണമായി വീെ���ാൻ കഴി�േ�ാൾ, അ�േയാജ�മായ േഫാമിൽ ഒ� ബിൽ
വാടക�ാരന് സമയപരിധി��ിൽ അയ�ണം.
        A:-First of the next month in which rent due
വാടക അടേ�� അ�� മാസ�ിൻെറ ആദ� തീയതി
        B:-On or before the last day of each month
ഓേരാ മാസ�ിൻെറ�ം അവസാന ദിവസ�ിേലാ അതി� �േ�ാ
        C:-Within 15th of each month in which the rent is due
വാടക അടേ�� ഓേരാ മാസ�ിൻെറ�ം 15-◌ാം തീയതി��ിൽ
        D:-First day of the respective month in which the rent due
വാടക അടേ�� അതത് മാസ�ിൻെറ ആദ� ദിവസം
        Correct Answer:- Option-B
Question37:-A tenant who is in receipt of a pension from Government should be treated as ________ for calculating rent of Government building
occupied as residence.
സർ�ാരിൽ നി�് െപൻഷൻ ലഭി�� ഒ� വാടക�ാരെന താമസ�ലമായി ൈകവശെ���ിയിരി�� സർ�ാർ െക�ിട�ിൻെറ വാടക കണ�ാ��തിന് ________ ആയി കണ�ാ�ണം.
        A:-Government Servant
സർ�ാർ ജീവന�ാരൻ
        B:-Private individual
സ�കാര� വ��ി
        C:-Low income group
താ� വ�മാന�ാരായ വിഭാഗം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question38:-Remissions of irrigation revenue allowed before collection should be treated as
േശഖരി��തിന് ��് അ�വദി� ജലേസചന വ�മാന�ിൻെറ ഇള�കൾ ആയി കണ�ാ�ണം.
        A:-Remission of demand
ഡിമാൻഡ് ഇളവ്
        B:-Reduction of demand
ഡിമാൻഡ് �റ�ൽ
        C:-Reduction of the receipt
രസീത് �റ�ൽ
        D:-Waiver of revenue
വ�മാനം ഒഴിവാ�ൽ
        Correct Answer:- Option-B
Question39:-Rent receipts of buildings and special services for which a subsidiary account is kept in ______ Form.
െക�ിട��െട�ം �േത�ക േസവന��െട�ം വാടക രസീ�കൾ ഇതിനായി ഒ� സബ്സിഡിയറി അ�ൗ�് ______ ൽ ��ി�ിരി��.
        A:-KPW Form 44
KPW േഫാം 44
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        B:-KPW Form 17
KPW േഫാം 17
        C:-KPW Form 45
KPW േഫാം 45
        D:-KPW Form 46
KPW േഫാം 46
        Correct Answer:- Option-D
Question40:-The cost of special establishment employed on the acquisition of land should be treated as
�മി ഏെ����തിനായി ഉപേയാഗി�� �േത�ക�ാപന�ിൻെറ െചലവ് ഇതായി കണ�ാ�ണം.
        A:-Part of the concerned work expenditure
ബ�െ�� ���ി െചലവിൻെറ ഒ� ഭാഗം
        B:-Treated as another works as land acquisition charges
�മി ഏെ���ൽ ചാർ�കളായി മെ�ാ� ���ിയായി കണ�ാ��
        C:-Met by Revenue authorities from this fund
ഈഫ�ിൽ നി�് റവന� അധികാരികൾ വഹി��
        D:-Miscellaneous expenditure of PWD
െപാ�മരാമ�് വ��ിൻെറ വിവിധ െചല�കൾ
        Correct Answer:- Option-A
Question41:-The maximum intervals permissible for preparation of a bill in the Section office after measurement is ________ from the date of
measurement.
അള�തി�േശഷം െസ�ൻ ഓഫീസിൽ ബിൽ ത�ാറാ��തിന് അ�വദനീയമായ പരമാവധി ഇടേവളകൾ അള� തീയതി �തൽ ________ ആണ്.
        A:-One month
ഒ� മാസം
        B:-Two months
ര�് മാസം
        C:-Three months
��് മാസം
        D:-Two weeks
ര�് ആ�
        Correct Answer:- Option-D
Question42:-The form of Muster Roll prescribed as per KPW A code is
KPW A േകാഡ് �കാരം നിർേ�ശി�ിരി�� മ�ർ േറാളിൻെറ േഫാം
        A:-KPW Form 17
KPW േഫാം 17
        B:-KPW Form 19
KPW േഫാം 19
        C:-KPW Form 18
KPW േഫാം 18
        D:-KPW Form 16
KPW േഫാം 16
        Correct Answer:- Option-B
Question43:-After a muster roll has been passed and paid by the competent authorities, subsequent payment of unpaid wages if any should be
made on a ________ bill
േയാഗ�ത�� അധികാരികൾ ഒ� മ�ർ േറാൾ പാസാ�ി അട�തി�േശഷം, അട�ാ� േവതനം ഉെ��ിൽ, �ടർ�� േപെ�ൻറ് ________ ബി�ിൽ നട�ണം.
        A:-KPW Form 22
KPW േഫാം 22
        B:-KPW Form 23
KPW േഫാം 23
        C:-KPW Form 23A
KPW േഫാം 23A
        D:-KPW Form 24
KPW േഫാം 24
        Correct Answer:- Option-D
Question44:-In recording detailed measurement of a work in M Book which columns on each page be filled in the field?
M ��ിൽ ഒ� �തി�െട വിശദമായ അളവ് േരഖെ���േ�ാൾ ഓേരാ േപജിെല�ം ഏത് േകാള�ളാണ് ഫീൽഡിൽ �രി�ിേ��ത്?
        A:-One to three
ഒ�് �തൽ ��് വെര
        B:-One to four
ഒ�് �തൽ നാല് വെര
        C:-Five
അ�്
        D:-Two and Three
ര�ം ��ം
        Correct Answer:- Option-B
Question45:-A register which is maintained to facilitate the preparation of estimates for periodical repairs of government building is
സർ�ാർ െക�ിട��െട ആ�കാലിക അ����ണികൾ�ായി എ�ിേമ�് ത�ാറാ��തിനായി പരിപാലി�� ഒ� രജി�ർ
        A:-Building Register
ബിൽഡിംഗ് രജി�ർ
        B:-Standard Measurement Book
�ാൻേഡർഡ് െമഷർെമൻറ് ��്
        C:-Register of Estimate
എ�ിേമ�് രജി�ർ
        D:-Field Book
ഫീൽഡ് ��്
        Correct Answer:- Option-B
Question46:-The percentage check in Measurement Book at Division level are done by whom?
ഡിവിഷൻ തല�ിൽ െമഷർെമൻറ് ��ിെല ശതമാനം പരിേശാധന നട��ത് ആരാണ്?
        A:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Divisional Accountant
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�ൻറ്
        C:-Deputy Executive Engineer
െഡപ��ി എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        D:-Head Draftsman
െഹഡ് �ാ�്�ാൻ
        Correct Answer:- Option-B
Question47:-KPW Form No. 22 related with
ഇ�മായി ബ�െ�� KPW േഫാം ന�ർ 22
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        A:-First and Final Bill
ആദ�േ��ം അവസാനേ��മായ ബിൽ
        B:-Running Account Bill
റ�ിംഗ് അ�ൗ�് ബിൽ
        C:-Secured Advance
�ര�ിത �ൻ�ർ
        D:-Purchase bill
വാ�ൽ ബിൽ
        Correct Answer:- Option-A
Question48:-No secured advances are made for any materials unless they are to be used ________ period at the most.
ഏ��ം ��തൽ _______ കാലയളവിൽ ഉപേയാഗി��ത് മാ���താെണ�ിൽ, ഏെത�ി�ം െമ�ീരിയലി�ം �ര�ിതമായ �ൻ�ർ �കകൾ നൽ��ി�.
        A:-Two months
ര�് മാസം
        B:-Four months
നാല് മാസം
        C:-Six months
ആറ് മാസം
        D:-Three months
��് മാസം
        Correct Answer:- Option-D
Question49:-Work-charged establishment members are getting wages which can be drawn and paid in bill form
േജാലി െച���ാപന അംഗ�ൾ�് േവതനം ലഭി��, അത് _________ ബിൽ േഫാമിൽ പിൻവലി�ാ�ം നൽകാ�ം കഴി�ം.
        A:-KPW Form 25
KPW േഫാം 25
        B:-KPW Form 22
KPW േഫാം 22
        C:-KPW Form 23
KPW േഫാം 23
        D:-KPW Form 21
KPW േഫാം 21
        Correct Answer:- Option-A
Question50:-The departmental materials issued for work carrying out extra item of work when the issue of such departmental materials are not
included in the agreement conditions the recovery rate of materials issued for such extra items are made as per
അധിക േജാലി െച�� േജാലികൾ�ായി നൽ�� വ��തല െമ�ീരിയ�കൾ, അ�രം വ��തല െമ�ീരിയ�ക�െട വിതരണം കരാർ വ�വ�കളിൽ ഉൾെ���ിയി�ിെ��ിൽ, അ�രം അധിക
ഇന�ൾ�ായി നൽ�� വ���െട വീെ���ൽ നിര�് �കാരമാണ് കണ�ാ��ത്
        A:-As per the rate provided in the original estimate
യഥാർ� എ�ിേമ�ിൽ നൽകിയിരി�� നിര�്
        B:-As per open market rate
ഓ�ൺ മാർ��് നിര�്
        C:-As per original estimate rate and 20% extra rate
യഥാർ� എ�ിേമ�് നിര�ം 20% അധിക നിര�ം
        D:-As per rate provided in the data the such extra items
അ�രം അധിക ഇന�ൾ�� ഡാ�യിൽ നൽകിയിരി�� നിര�്
        Correct Answer:- Option-D
Question51:-In the case of major estimates the cost of the materials issued direct is debited to the suspense head
�ധാന എ�ിേമ�ക�െട കാര��ിൽ േനരി�് നൽ�� വ���െട വില സെ�ൻസ് െഹഡിേല�് െഡബി�് െച�
        A:-'Store'
'േ�ാർ'
        B:-'Materials'
'െമ�ീരിയ�കൾ'
        C:-"Purchases"
"വാ��കൾ"
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മി�
        Correct Answer:- Option-B
Question52:-The head "Contractors - Secured Advances" is intended solely for
"േകാൺ�ാ�ർമാർ - െസക�ർഡ് അഡ�ാൻ�കൾ" എ� െഹഡ് ഇതിനായി മാ�ം ഉേ�ശി�ി��താണ്
        A:-Advances to contractors on the security of materials brought to site
ൈസ�ിേല�് െകാ�വ�� വ���െട �ര��ായി േകാൺ�ാ�ർമാർ�� അഡ�ാൻ�കൾ
        B:-Advances to contractors on the total quantity of materials to be purchased for the work
േജാലി�ായി വാേ�� െമാ�ം െമ�ീരിയ�ക�െട അളവിൽ േകാൺ�ാ�ർമാർ�� അഡ�ാൻ�കൾ
        C:-Part payment on bills for want of sufficient funds
മതിയായ ഫ�ിൻെറ അഭാവ�ിൽ ബി�ക�െട ഭാഗിക േപെ�ൻറ്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question53:-In case a work is arranged under the head "PW Deposit", but the contractor subsequently obtains a decree from a court related with the
payment of the particular work, the entire expenditure in satisfaction of the decree should be charged under
ഒ� ���ി "PW നിേ�പം" എ� തലെ��ിൽ �മീകരി�ി�െ��ി�ം, കരാ�കാരന് ആ �േത�ക േജാലി�െട പണമട��മായി ബ�െ��് േകാടതിയിൽ നി�് ഒ� ഉ�രവ് ലഭി�കയാെണ�ിൽ,
ഉ�രവ് പാലി�� ��വൻ െചല�ം.
        A:-PW Deposit
PW നിേ�പം
        B:-Contingency Fund
ആക�ിക ഫ�്
        C:-Public Account
പ�ിക് അ�ൗ�്
        D:-Consolidated Fund
ഏകീകരി� ഫ�്
        Correct Answer:- Option-D
Question54:-The form of cash balance report is
കാഷ് ബാലൻസ് റിേ�ാർ�ിൻെറ േഫാം
        A:-KPW Form 5
KPW േഫാം 5
        B:-KPW Form 11
KPW േഫാം 11
        C:-KPW Form 6
KPW േഫാം 6
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        D:-KPW Form 7
KPW േഫാം 7
        Correct Answer:- Option-A
Question55:-If unpaid wages of labourers are claimed and paid subsequent to the closing of the accounts of a work, the payment should ordinarily
be charged against
ഒ� േജാലി�െട അ�ൗ�കൾ അവസാനി�ി�തിന് േശഷം െതാഴിലാളിക�െട േവതനം ലഭി�ാ� േവതനം െ�യിം െച�ക�ം നൽ�ക�ം െച�ാൽ, േപെ�ൻറ് സാധാരണയായി
        A:-Charged against a fresh estimated under the same head of services as the original work
യഥാർ� േജാലി�െട അേത േസവന തലെ��ിൽ �തിയതായി കണ�ാ�ിയതിൽ നി�് ഈടാ�ം
        B:-Charged against the same estimate as extra item
അധിക ഇന�ിൻെറ അേത എ�ിേമ�ിന് ഈടാ��
        C:-Charged against a re-cast estimate
റീ-കാ�് എ�ിേമ�ിന് ഈടാ��
        D:-Charged against contingency charges
ക�ിജൻസി ചാർ�കൾ�് ഈടാ��
        Correct Answer:- Option-A
Question56:-The preparation of Work Abstract in the first instances is at
ആദ� സ�ർഭ�ളിൽ വർ�് അബ്�ാ�് ത�ാറാ��ത്
        A:-Section Office
െസ�ൻ ഓഫീസ്
        B:-Sub Divisional Office
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ്
        C:-Divisional Office
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ്
        D:-The Office where the original agreement executed
യഥാർ� കരാർ നട�ിലാ�ിയ ഓഫീസ്
        Correct Answer:- Option-B
Question57:-The object of a register connected with PWD works is to get an analysis of cost of sub-works, and sub-heads, the rate of cost of work
etc. such register is called
െപാ�മരാമ�് േജാലിക�മായി ബ�െ�� ഒ� രജി�റിൻെറ ല��ം ഉപ-���ിക�െട�ം ഉപ-തലെ��ക�െട�ം െചലവ്, േജാലി�െട െചലവ് നിര�് �തലായവ�െട വിശകലനം േന�ക
എ�താണ്. അ�രം രജി�റിെന
        A:-Register of Estimates
എ�ിേമ�ക�െട രജി�ർ
        B:-Work Abstract Register
വർ�് അബ്�ാ�് രജി�ർ
        C:-Register of Works
���ിക�െട രജി�ർ
        D:-Bill Register
ബിൽ രജി�ർ
        Correct Answer:- Option-C
Question58:-The suspense accounts of the work should be closed in
േജാലി�െട സെ�ൻസ് അ�ൗ�കൾ അവസാനി�ിേ��ത്
        A:-Close monthly
�തിമാസം അട�ക
        B:-Close quarterly
ൈ�മാസികമായി അട�ക
        C:-Close on half yearly
അർ�വാർഷികമായി അട�ക
        D:-Close on the last month of the working year
���ി വർഷ�ിൻെറ അവസാന മാസ�ിൽ അട�ക
        Correct Answer:- Option-D
Question59:-The form of Completion Report is
�ർ�ീകരണ റിേ�ാർ�ിൻെറ േഫാം
        A:-KPW Form 42
KPW േഫാം 42
        B:-KPW Form 24
KPW േഫാം 24
        C:-KPW Form 43
KPW േഫാം 43
        D:-KPW Form 44
KPW േഫാം 44
        Correct Answer:- Option-A
Question60:-Who is responsible for the prompt submission of the extract from the Contractor's ledger to the Superintending Engineer?
േകാൺ�ാ��െട െലഡ്ജറിൽ നി�� എ�്�ാ�് ���ിംഗ് എ�ിനീയർ�് ഉടനടി സമർ�ി��തിന് ആരാണ് ഉ�രവാദി?
        A:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Deputy Executive Engineer
െഡപ��ി എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        C:-Divisional Accountant
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�ൻറ്
        D:-Financial Assistant
ഫിനാൻഷ�ൽ അസി�ൻറ്
        Correct Answer:- Option-C
Question61:-In the case of Irrigation Projects (Commercial) the expenditure incurred with the sanction of competent authorities in connection with
the inaguration ceremonies should be debited under ______ of the project.
ജലേസചന പ�തിക�െട (വാണിജ�) കാര��ിൽ ഉദ്ഘാടന ചട�ക�മായി ബ�െ��് േയാഗ�ത�� അധികാരിക�െട അ�മതിേയാെട ഉ�ാ�� െചലവ് പ�തി�െട ______ �കാരം
െഡബി�് െച�ണം.
        A:-Revenue Account
റവന� അ�ൗ�്
        B:-Miscellaneous Account
പലവക അ�ൗ�്
        C:-Total construction project
െമാ�ം നിർ�ാണ പ�തി
        D:-Annual maintenance cost
വാർഷിക അ����ണി െചലവ്
        Correct Answer:- Option-A
Question62:-_________ is specified in order to regulate the amount to be added or deducted from the fixed-sum on account of addition and
alterations not covered by the Contract.
കരാറിൽ ഉൾെ���ിയി�ി�ാ� ��ിേ�ർ��ക�െട�ം മാ���െട�ം േപരിൽ നി�ിത �കയിൽ നി�് േചർേ��േതാ �റേ��േതാ ആയ �ക നിയ�ി��തിന് _________
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വ��മാ�ിയിരി��.
        A:-Working estimate
വർ�ിംഗ് എ�ിേമ�്
        B:-Supplementary estimate
സ�ിെമൻററി എ�ിേമ�്
        C:-Price Adjustment Schedule
വില �മീകരണ െഷഡ�ൾ
        D:-Extra items
അധിക ഇന�ൾ
        Correct Answer:- Option-C
Question63:-For arrangement of works on 'Lumpsum contract' who is the authority to accord sanction?
'ലം�ം കരാറിെല' ���ിക�െട �മീകരണ�ിന് അ�മതി നൽകാൻ അധികാര��ത് ആരാണ്?
        A:-Chief Engineer Concerned
ബ�െ�� ചീഫ് എ�ിനീയർ
        B:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Superintending Engineer Concerned
ബ�െ�� ���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        D:-Government
സർ�ാർ
        Correct Answer:- Option-D
Question64:-For final payment on a work bill the certificate _______ of completion shall be signed and issued by
ഒ� വർ�് ബി�ിെല അ�ിമ േപെ�ൻറിനായി �ർ�ീകരണ സർ�ിഫി��് _______ ഒ�ി�് നൽകണം.
        A:-Section Officer
െസ�ൻ ഓഫീസർ
        B:-Sub Divisional Officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Divisional Officer or such other Officer authorised by Govt.
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ അെ��ിൽ സർ�ാർ അധികാരെ���ിയ മ�് ഓഫീസർ
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-C
Question65:-All intermediate payments made to the contractor and acknowledged by him are treated as _____ as per KPWA Code.
കരാ�കാരന് നൽ�ക�ം അേ�ഹം അംഗീകരി�ക�ം െച�� എ�ാ ഇൻറർമീഡിയ�് േപെ�ൻ�ക�ം KPWA േകാഡ് അ�സരി� ്_____ ആയി കണ�ാ�െ���.
        A:-Advances
അഡ�ാൻ�കൾ
        B:-Secured Advance
െസക�ർഡ് അഡ�ാൻസ്
        C:-Bill of quantity
ബിൽ ഓഫ് ക�ാ�ി�ി
        D:-Piece Work
പീസ് വർ�്
        Correct Answer:- Option-A
Question66:-Capital charges in connection with manufacture extending over more than one season should be debited in the first instance to a
special account under the sub head ______ of the stock account.
ഒ�ിലധികം സീസ�കളിൽ നിർ�ാണ�മായി ദീർഘി�ി���മായി ബ�െ�� �ലധന ചാർ�കൾ ആദ� ഘ��ിൽ േ�ാ�് അ�ൗ�ിൻെറ ______ എ� ഉപതലെ��ിന് കീഴി�� ഒ� �േത�ക
അ�ൗ�ിേല�് െഡബി�് െച�ണം.
        A:-"Operation"
"ഓ�േറഷൻ"
        B:-"Store"
"േ�ാർ"
        C:-"Materials"
"െമ�ീരിയ�കൾ"
        D:-Land, Kilns etc.
�മി �ളകൾ �തലായവ
        Correct Answer:- Option-D
Question67:-"Operation charges" should be shown as receipt of stock under the sub head
"ഓ�േറഷൻ ചാർ�കൾ" ഉപതലെ��ിന് കീഴിൽ േ�ാ�ിൻെറ രസീതായി കാണി�ണം
        A:-"Operation"
"ഓ�േറഷൻ"
        B:-"Materials"
"െമ�ീരിയ�കൾ"
        C:-"Kilns"
"�ളകൾ"
        D:-"Manufacture"
"നിർ�ാണം"
        Correct Answer:- Option-D
Question68:-The form of Suspense Register is
സെ�ൻസ് രജി�റിൻെറ േഫാം
        A:-KPW Form 62
KPW േഫാം 62
        B:-KPW Form 60
KPW േഫാം 60
        C:-KPW Form 61
KPW േഫാം 61
        D:-KPW Form 47
KPW േഫാം 47
        Correct Answer:- Option-A
Question69:-All payments made for store in advance will be debited  under the suspense head
േ�ാറിനായി �ൻ�റായി നട�� എ�ാ േപെ�ൻ�ക�ം സെ�ൻസ് െഹഡിന് കീഴിൽ െഡബി�് െച�െ��ം
        A:-"Materials"
"െമ�ീരിയ�കൾ"
        B:-"Purchase"
"വാ�ൽ"
        C:-"Stock"
"േ�ാ�്"
        D:-"Sales on Credit"
"െ�ഡി�ിെല വിൽ�ന"

Home Page http://192.168.1.6/dept/modules/marklist/answe...

9 of 14 Monday 19 May 2025 03:23 PM



        Correct Answer:- Option-C
Question70:-Where no capital accountant are kept of a workshop all expenditure should be booked under _____ head.
ഒ� വർ�്േഷാ�ിൽ �ലധന അ�ൗ�ൻറ് ��ി�ാ� സാഹചര��ിൽ എ�ാ െചല�ക�ം _____ െഹഡിന് കീഴിൽ ��് െച�ണം.
        A:-Major head 44
േമജർ െഹഡ് 44
        B:-Major head 50
േമജർ െഹഡ് 50
        C:-Major head 99
േമജർ െഹഡ് 99
        D:-1 and 2 above
�കളിെല 1 ഉം 2 ഉം
        Correct Answer:- Option-D
Question71:-When security is given in the form of Government Promissory Note it should be accepted at _______ below the market price.
സർ�ാർ േ�ാമിസറി േനാ�ിൻെറ �പ�ിൽ െസക�രി�ി നൽ�േ�ാൾ അത് മാർ��് വിലേയ�ാൾ _______ താെഴയായി സ�ീകരി�ണം.
        A:-5%
5%
        B:-10%
10%
        C:-7.5%
7.5%
        D:-No price variation/difference
വില വ�തിയാനേമാ വ�ത�ാസേമാ ഇ�
        Correct Answer:- Option-A
Question72:-The maximum period of retention of security deposit will be ______ months from the date of completion of work normally.
െസക�രി�ി െഡേ�ാസി�് ��ി��തി�� പരമാവധി കാലയളവ് സാധാരണയായി േജാലി �ർ�ിയാ�ിയ തീയതി �തൽ ______ മാസ�ൾആയിരി�ം.
        A:-One year
ഒ� വർഷം
        B:-Three months
��് മാസം
        C:-Six months
ആറ് മാസം
        D:-Ten months
പ�് മാസം
        Correct Answer:- Option-C
Question73:-The form of register of receipt and disposal of security is
െസക�രി�ി സ�ീകരി��തി�ം നീ�ം െച��തി��� രജി�റിൻെറ േഫാം
        A:-KPW Form 61
KPW േഫാം 61
        B:-KPW Form 81
KPW േഫാം 81
        C:-KPW Form 62
KPW േഫാം 62
        D:-KPW Form 44
KPW േഫാം 44
        Correct Answer:- Option-B
Question74:-When Government give financial assistance  to a work and executed such work as deposit work on behalf of a local body, the
Government Contribution should be adjusted by transfer of Credit under the head
ഒ� തേ�ശ�ാപന�ിന് േവ�ി സർ�ാർ ഒ� േജാലി�് സാ��ിക സഹായം നൽ�ക�ം െഡേ�ാസി�് വർ�് േപാ�� േജാലികൾ നിർവഹി�ക�ം െച�േ�ാൾ, സർ�ാർ സംഭാവന
തലെ��ിന് കീഴിൽ െ�ഡി�് �ാൻ�ർ വഴി �മീകരി�ണം
        A:-"Public Work Deposit"
"െപാ�മരാമ�് നിേ�പം"
        B:-"Grant-in-aid"
"�ാൻറ്-ഇൻ-എയ്ഡ്"
        C:-"50-Public Works"
"50-െപാ�മരാമ�് ���ികൾ"
        D:-"Grant"
"�ാൻറ്"
        Correct Answer:- Option-A
Question75:-If a deposit work is to be carried out for a local body, the gross estimated expenditure should be paid in advance in the name of
ഒ� തേ�ശ സ�യംഭരണ�ാപന�ിന് േവ�ി ഒ� െഡേ�ാസി�് േജാലി നട�ണെമ�ിൽ, െമാ�ം കണ�ാ�ിയ െചലവ് �ൻ�റായി ഈ േപരിൽ അട�ണം
        A:-Section Officer
െസ�ൻ ഓഫീസർ
        B:-Sub Divisional Officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാമ്
        Correct Answer:- Option-C
Question76:-The form of Schedule of Docket is
േഡാ��് െഷഡ�ളിൻെറ േഫാം ഇതാണ്
        A:-KPW Form 58
KPW േഫാം 58
        B:-KPW Form 59
KPW േഫാം 59
        C:-KPW Form 60
KPW േഫാം 60
        D:-KPW Form 61
KPW േഫാം 61
        Correct Answer:- Option-A
Question77:-For a deposit work to which Government have contributed, no refund should be made to a local body from any unexpended balance at
the credit of "deposits" without the sanction of
സർ�ാർ സംഭാവന െച� ഒ� നിേ�പ േജാലി�്, "നിേ�പ��െട" െ�ഡി�ിൽ െചലവഴി�ാ� ഏെത�ി�ം ബാലൻസിൽ നി�് ഒ� തേ�ശ�ാപന�ിന് റീഫ�് _______ അ�വദി�ാെത
നൽക�ത്
        A:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        B:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
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        C:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-Government
സർ�ാർ
        Correct Answer:- Option-D
Question78:-The Monthly Account should be prepared in form
�തിമാസ അ�ൗ�് _______ േഫാമിൽ ത�ാറാ�ണം
        A:-KPW Form 76
KPW േഫാം 76
        B:-KPW Form 69
KPW േഫാം 69
        C:-KPW Form 70
KPW േഫാം 70
        D:-KPW Form 67
KPW േഫാം 67
        Correct Answer:- Option-A
Question79:-In the case of drainage schemes financed partly by the local bodies and partly be Government the materials that surplus of the site of
the work after completion shall be valued at _________ percentage for its transaction.
തേ�ശ സ�യംഭരണ�ാപന�ൾ ഭാഗികമായി ധനസഹായം നൽ�ക�ം ഭാഗികമായി സർ�ാരായിരി�ക�ം െച�� െ�യിേനജ് പ�തിക�െട കാര��ിൽ, ���ി �ർ�ിയായതിന് േശഷം
ൈസ�ിൽ നി�് മി�ം വ�� വ���െട ഇടപാടിന് _________ ശതമാനമായി കണ�ാ�ം.
        A:-50 percentage of their book value
അവ�െട ��ക �ല��ിൻെറ 50 ശതമാനം
        B:-50 percentage of the market value
പിപണി �ല��ിൻെറ 50 ശതമാനം
        C:-25 percentage of the book value
��ക �ല��ിൻെറ 25 ശതമാനം
        D:-10 percentage of the book value
��ക �ല��ിൻെറ 10 ശതമാനം
        Correct Answer:- Option-A
Question80:-Expenditure on a Local Loan Work should be accounted for as outlay against the sanctioned loan under the head
ഒ� തേ�ശ വാ�ാ ���ി�െട െചലവ് അ�വദി� വാ��െട െചലവായി കണ�ാ�ണം
        A:-"P Loans and advances by the Central Government"
"േക� സർ�ാർ നൽ�� P വാ�ക�ം �ൻ�ർ വാ�ക�ം"
        B:-"Q Loans and advances by the State Government"
"സം�ാന സർ�ാർ നൽ�� Q വാ�ക�ം �ൻ�ർ വാ�ക�ം"
        C:-Grant-in-Aid
�ാൻറ്-ഇൻ-എയ്ഡ്
        D:-(1) or (2) above
�കളിൽ (1) അെ��ിൽ (2)
        Correct Answer:- Option-D
Question81:-When any Government land of one service - Department is transferred to another service department under the State Government the
cost of transfer charge will be met by
ഒ� സർവീസ് - വ��ിൻെറ ഏെത�ി�ം സർ�ാർ �മി സം�ാന സർ�ാരി� കീഴി�� മെ�ാ� സർവീസ് വ��ിേല�് മാ�േ�ാൾ, �ാൻ�ർ ചാർജിൻെറ െചലവ് വഹി�ം
        A:-Lending Department
വാ�ാ വ��്
        B:-Receiving Department
സ�ീകരി�� വ��്
        C:-Partly by each department
ഓേരാ വ��ം ഭാഗികമായി
        D:-Transfer shall be made free of charge
ൈകമാ�ം സൗജന�മായി നട�ം
        Correct Answer:- Option-D
Question82:-"Statement of Receipt, Issue and Balance of Road Metal" shall be in _______ form.
"േറാഡ് െമ�ലിൻെറ രസീത്, ഇഷ�, ബാലൻസ് എ�ിവ�െട ��ാവന" _______ േഫാമിലായിരി�ം.
        A:-KPW Form 15
KPW േഫാം 15
        B:-KPW Form 16
KPW േഫാം 16
        C:-KPW Form 17
KPW േഫാം 17
        D:-KPW Form 18
KPW േഫാം 18
        Correct Answer:- Option-A
Question83:-The register maintaining for special payment chargeable to the accounts of work and other miscellaneous sanction are in Form
േജാലി�െട�ം മ�് പലവക അ�മതി�െട�ം അ�ൗ�കളിേല�് ഈടാ�ാ�� �േത�ക േപെ�ൻറിനായി ��ി�� രജി�ർ േഫാമിൽ ഉ�്
        A:-KPW Form 56
KPW േഫാം 56
        B:-KPW Form 61
KPW േഫാം 61
        C:-KPW Form 51
KPW േഫാം 51
        D:-KPW Form 60
KPW േഫാം 60
        Correct Answer:- Option-A
Question84:-The list of cheques cashed is written up in ________ form.
പണമാ�ിയ െച�ക�െട പ�ിക ________ േഫാമിൽ എ�തിയിരി��.
        A:-T.R. 79
T.R. 79
        B:-KPW Form 79
KPW േഫാം 79
        C:-T.R. 5
T.R. 5
        D:-KPW Form 50
KPW േഫാം 50
        Correct Answer:- Option-A
Question85:-In the case of schedule docket for works the figures represents the total issue of materials from stock to the work and the materials
transferred from work to stock will appear as ______ under the heading "Transfer Entries"
േജാലികൾ�ാ�� െഷഡ�ൽ േഡാ��ിൻെറ കാര��ിൽ, കണ�കൾ േ�ാ�ിൽ നി�് േജാലിയിേല�� െമ�ീരിയ�ക�െട ആെക ഇഷ�വിെന �തിനിധീകരി��, േജാലിയിൽ നി�്
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േ�ാ�ിേല�് മാ�ിയ െമ�ീരിയ�കൾ "�ാൻ�ർ എൻ�ികൾ" എ� തലെ��ിന് കീഴിൽ ______ ആയി �ശ�മാ�ം.
        A:-Refund
റീഫ�്
        B:-Book adjustment
��് അഡ്ജ�്െമൻറ്
        C:-Debit / Credit
െഡബി�് / െ�ഡി�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question86:-The officer personally responsible for the accuracy of the figures posted in the schedule docket is
െഷഡ�ൾ േഡാ��ിൽ േപാ�് െച�ിരി�� കണ�ക�െട �ത�ത�് വ��ിപരമായി ഉ�രവാദി��� ഉേദ�ാഗ�ൻ
        A:-Divisional Accountant
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�ൻറ്
        B:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Sub Divisional Officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-A
Question87:-The time limit prescribed to reach the monthly account to Accountant General's Office within the time limit of
അ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ ഓഫീസിേല�് �തിമാസ അ�ൗ�ിൽ എ�ാൻ നിർേ�ശി�ിരി�� സമയപരിധി
        A:-Within 5th day of the following month
അ�� മാസം 5-◌ാം തീയതി��ിൽ
        B:-Between 7th and 10th of the month following that to which it relates
അത് ബ�െ�� മാസ�ിൻെറ 7-◌ാം തീയതി�ം 10-◌ാം തീയതി�ം ഇടയിൽ
        C:-Within 7th of the month following that to which it relates
ബ�െ�� മാസ�ിൻെറ 7-◌ാം തീയതി��ിൽ
        D:-Within 15th of the month following that to which it relates
ബ�െ�� മാസ�ിൻെറ 15-◌ാം തീയതി��ിൽ
        Correct Answer:- Option-B
Question88:-The form of Sale Account is
വിൽ�ന അ�ൗ�ിൻെറ േഫാം
        A:-KPW Form 18
KPW േഫാം 18
        B:-KPW Form 17
KPW േഫാം 17
        C:-KPW Form 13
KPW േഫാം 13
        D:-KPW Form 71 A
KPW േഫാം 71 A
        Correct Answer:- Option-A
Question89:-The schedules attached with monthly accounts is required to sign by
�തിമാസ അ�ൗ�കൾെ�ാ�ം അ�ാ�് െച�ിരി�� െഷഡ��കളിൽ _______ ഒ�ിേട�ത്
        A:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Deputy Executive Engineer
െഡപ��ി എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        C:-Divisional Accountant
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�ൻറ്
        D:-Junior Supdt. (Accounts)
�നിയർ ���് (അ�ൗ�്സ്)
        Correct Answer:- Option-A
Question90:-The persons selected for appointment to the cadre of Divisional Accountant will undergo practical training for a period of ________
months.
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�ൻറ് േകഡറിേല�് നിയമി�െ���തിന് തിരെ���െ��� വ��ികൾ�് ________ മാസെ� �ാേയാഗിക പരിശീലനം ലഭി�ം.
        A:-12 months
12 മാസം
        B:-6 months
6 മാസം
        C:-18 months
18 മാസം
        D:-9 months
9 മാസം
        Correct Answer:- Option-C
Question91:-The actual expenditure incurred from time to time one objects approved by the Central Government is charged in the accounts of the
State Government to the head
േക� സർ�ാർ അംഗീകരി� ഒ� വ�വിന് കാലാകാല�ളിൽ ഉ�ാ�� യഥാർ� െചലവ് സം�ാന സർ�ാരിൻെറ അ�ൗ�കളിൽ _____ എ� തലെ��ിൽ ഈടാ��
        A:-"50 Public Works"
"50 െപാ�മരാമ�്"
        B:-LVI - Grant-in-aid from Central Government
LVI - േക� സർ�ാരിൽ നി�� �ാൻറ്-ഇൻ-എയ്ഡ്
        C:-"Major head 99"
"േമജർ െഹഡ് 99"
        D:-"Major head 100"
"േമജർ െഹഡ് 100"
        Correct Answer:- Option-A
Question92:-A new work being classified as a productive work if there must be good reason to believe that the revenue derived from it will be within
_____ years from the probable date of the completion.
ഒ� �തിയ ���ിയിൽ നി�് ലഭി�� വ�മാനം �ർ�ീകരി�െ�ടാൻ സാധ�ത�� തീയതി �തൽ _____ വർഷ�ി��ിൽ ആയിരി�െമ�് വിശ�സി�ാൻ ന� കാരണ�െ��ിൽ അത്
ഉൽ�ാദന�മമായ ���ിയായി തരംതിരി�െ���.
        A:-Ten years
പ�് വർഷം
        B:-Five years
അ�് വർഷം
        C:-Fifteen Years
പതിന�് വർഷം
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        D:-Seven Years
ഏഴ് വർഷം
        Correct Answer:- Option-A
Question93:-Capital also bear charges on account of restoration of damages by extraordinary casualties such as flood, fire etc which should be
recorded under a separate minor head
െവ�െ�ാ�ം, തീപി��ം �ട�ിയ അസാധാരണ കാരണ�ളാൽ ഉ�ാ�� നാശന��ൾ �നഃ�ാപി��തി�� ചാർ�ക�ം �ലധനം വഹി��, അവ ഒ� �േത�ക ൈമനർ െഹഡിന്
കീഴിൽ േരഖെ���ണം
        A:-Extension and improvement
വി�ലീകരണ�ം െമ�െ����ം
        B:-Special Repair
�േത�ക അ����ണികൾ
        C:-Extra ordinary replacements
അസാധാരണ റീേ�െ�ൻ�കൾ
        D:-Working Expense
�വർ�നെ�ലവ്
        Correct Answer:- Option-C
Question94:-In the case of Budget estimate under the head XXXIV for Navigation the date on which the estimate should reach the Finance
Department is
നാവിേഗഷ�� XXXIV എ� െഹഡിന് കീഴി�� ബജ�് എ�ിേമ�ിൻെറ കാര��ിൽ, എ�ിേമ�് ധനകാര� വ��ിൽ എേ�� തീയതിയാണ്
        A:-10th November
നവംബർ 10
        B:-15th November
നവംബർ 15
        C:-20th November
നവംബർ 20
        D:-16th November
നവംബർ 16
        Correct Answer:- Option-B
Question95:-Necessary provision for all sanctioned schemes should be made in _________ part of the estimates.
അ�വദി� എ�ാ പ�തികൾ�ം ആവശ�മായ വ�വ�കൾ എ�ിേമ�ക�െട _________ ഭാഗ�് ഉൾെ���ണം.
        A:-Part II Estimate
ഭാഗം II എ�ിേമ�്
        B:-Part II Schemes
ഭാഗം II �ീ�കൾ
        C:-Part I Estimate
ഭാഗം I എ�ിേമ�്
        D:-Supplementary demand for grant
�ാൻറിനാ�� അ�ബ�ആവശ�ം
        Correct Answer:- Option-C
Question96:-The Legislature may make grant in advance under Article _________ of the Constitution of India.
ഇ��ൻ ഭരണഘടന�െട ആർ�ി�ിൾ _________ �കാരം നിയമസഭ�് �ൻ��ി �ാൻറ് നൽകാ��താണ്.
        A:-203
203
        B:-204
204
        C:-205
205
        D:-207(1)
207(1)
        Correct Answer:- Option-D
Question97:-A proposal involving new expenditure not contemplated in the budget estimate is termed as
ബജ�് എ�ിേമ�ിൽ പരിഗണി�ാ� �തിയ െചല�കൾ ഉൾെ��� ഒ� നിർേ�ശെ� ഇ�െന വിളി��
        A:-Revised Estimate
���ിയ എ�ിേമ�്
        B:-Secondary Estimate
െസ�ൻഡറി എ�ിേമ�്
        C:-Demand for Grant
�ാൻറിൻെറ ആവശ�ം
        D:-New Service
�തിയ േസവനം
        Correct Answer:- Option-D
Question98:-Related with Central Road Fund, the standing committee for roads consists _________ members elected by the members of Parliament.
െസൻ�ൽ േറാഡ് ഫ�മായി ബ�െ��്, േറാ�കൾ�ാ�� �ാൻഡിംഗ് ക�ി�ിയിൽ പാർലെമൻറ് അംഗ�ൾ തിരെ���� _________ അംഗ�ൾ ഉൾെ���.
        A:-Eleven
പതിെനാ�്
        B:-Twelve
പ��്
        C:-Fourteen
പതിനാല്
        D:-Fifteen
പതിന�്
        Correct Answer:- Option-D
Question99:-The charges to be levied for preparation of plans to be executed by Central Government / Local Bodies is @ _________ on the estimated
cost.
േക� സർ�ാർ / തേ�ശ�ാപന�ൾ നട�ിലാ�� പ�തികൾ ത�ാറാ��തിന് ഈടാേ�� നിര�കൾ കണ�ാ�ിയ െചലവിൽ @ _________ ആണ്.
        A:-1 %
1 %
        B:-2 %
2 %
        C:-2½ %
2½ %
        D:-5 %
5 %
        Correct Answer:- Option-C
Question100:-The time limit allowed for the settlement of store invoices by cheque towards the materials issued from the District Store is
ജി�ാ േ�ാറിൽ നി�് നൽ�� വ��ൾ�് െച�് വഴി േ�ാർ ഇൻേവായ്�കൾ തീർ�ാ��തിന് അ�വദി�ിരി�� സമയപരിധി
        A:-60 days
60 ദിവസം
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        B:-30 days
30 ദിവസം
        C:-1 month
1 മാസം
        D:-3 months
3 മാസം
        Correct Answer:- Option-B
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